

# 中共三门峡市委宣传部文件

三宣文〔2024〕64号

签发人：谢正刚



办理结果：A

## 关于对市政协八届二次会议 第182号提案的答复

尊敬的燕飞、王学峰、许海星、曾长庚、王跃泽、杨拴朝委员：

您们在三门峡市政协八届二次会议提出的“关于保护黄河漕运遗迹，为黄河文旅增亮添彩的提案”已收悉，非常感谢您的宝贵建议。

近年来，我单位积极贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展国家战略，进一步加大工作力度，推进此项工作落实落细。您在提案中提出的情况、分析、建议和解决办法非常专业，针

对您提出的建议，我单位会同市文广旅局认真研究，答复如下：

黄河漕运遗迹在我市主要分布在陕州区和湖滨区，全长一千多米，2021年12月已被省政府公布为第八批河南省文物保护单位，名称为：陕州黄河漕运遗迹。我们将积极向上级争取经费，全方位做好遗迹保护工作。目前市文广旅局正在拟订的十五五文旅工作规划，黄河漕运遗迹的保护与管理利用已纳入其规划编制内容中。而丝绸之路列入联合国教科文组织《世界遗产名录》，其分布范围、属性价值、体量等都经过严谨的流程和科学的评估论证，已有明确界定，而且文化遗产中的“遗址”类别指的是从历史、审美、人种学或人类学角度看具有突出的普遍价值的人类工程或自然与人联合工程以及考古遗址等地方，因此当前还不具备将黄河漕运列入丝绸之路世界文化遗产的可行性。

下一步，我们将持续关注相关问题，不断改进和完善工作，以更好地落实您的提案建议，推动相关领域或事项的发展。再次感谢您对我们工作的关心和支持。

中共三门峡市委宣传部

2024年7月15日

---

中共三门峡市委宣传部办公室

2024年7月15日印发

---

